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Τριπλή «επιχείρηση καλλωπισμού» του ΚΕΣΟ σε 
ηλικιωμένους και ΑΜΕΑ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τρεις διαδοχικές φιλανθρωπικές «Επιχειρήσεις Καλλωπισμού» 
Ηλικιωμένων και ατόμων με σύνδρομο Down πραγματοποίησε 
το Κέντρο Στήριξης Οικογενείας (ΚΕ.Σ.Ο.) από τις 5 Απριλίου 
έως και σήμερα, 22 Απριλίου 2024, σε δομές της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Αναλυτικά το χρονικό των φιλανθρωπικών δράσεων μέσα από τη «ματιά» 
του ΚΕ.Σ.Ο.:

Τρεις διαδοχικές «Επιχειρήσεις Καλλωπισμού» Ηλικιωμένων και ατόμων με 
σύνδρομο Down, που φιλοξενούνται στο Ίδρυμα Μαρία Κόκκορη στη Γλυφάδα, 
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πραγματοποιήθηκαν από την 5η Απριλίου έως και σήμερα 22α Απριλίου, σε δομές 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Οι συγκεκριμένες δράσεις είχαν διπλό στόχο: της Φιλανθρωπίας, διαποτισμένες 
από το πνεύμα του επερχόμενου Πάσχα, αλλά και τΗς πρακτικής άσκησης των 
σπουδαστριών και των σπουδαστών των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων τόσο του 
ΚΕ.Σ.Ο, όσο και του ΙΕΚ Δ.ΥΠ.Α Ηρακλείου Αττικής.



Οι κινήσεις Ανθρωπιάς είχαν την ευλογία από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών & Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και Προέδρου του ΚΕ.Σ.Ο., του 
Αναπληρωτή Προέδρου του Ιδρύματος μας Πανιερώτατου Μητροπολίτη Φαναρίου 
κ. Αγαθάγγελου, αλλά και του Πρωτοσύγκελου της ΙΑΑ, Πανοσιολογιώτατου π. 
Βαρνάβα Θεοχάρη.



Η πρώτη δράση έγινε στις 5 Απριλίου 2024 στην Στέγη Φιλοξενίας Γυναικών Αγ. 
Σπυρίδωνα (Παγκράτι), δυνατότητας 20 κλινών, όπου διευθύνει με υποδειγματικό 
τρόπο ο κ. Διαμαντής Αργυρόπουλος.



Πραγματοποιήθηκε με το δυναμικό των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων του Κέντρου 
Στήριξης Οικογένειας -Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών και συγκεκριμένα του τμήματος της Κομμωτικής υπό την επίβλεψη του 
εκαπιδευτή Κομμωτικής κ. Γιώργου Νικολαΐδη και της Ονυχοπλαστικής-Πεντικιούρ 
υπό τον συντονισμό του υπεύθυνου των Εργαστηρίων κ. Κωνσταντίνου 
Σαλεβουράκη.

Η δεύτερη δράση πραγματοποιήθηκε στις 15 Απριλίου στη μεικτή Στέγη Γερόντων 



(Ανδρών –Γυναικών) στην Αγία Παρασκευή –βρίσκεται στον ομώνυμο Δήμο- που 
είναι δυναμικότητας 30 κλινών και διευθύνεται από τον Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Κωνσταντίνο Κουνάλη με προϊσταμένη την κα Ιωάννα Παπαδοπούλου. Εδώ η μεικτή 
ομάδα περιποίησης αποτελείτο από τα τμήματα του ΚΕ.Σ.Ο και τα τμήματα 
Ποδολογίας υπό την επίβλεψη της καθηγήτριας κας Ζωής Σαχσανίδου, καθώς και 
των τμημάτων Κομμωτικής και Ονυχοπλαστικης-Ποδολογίας ΙΕΚ Δ.ΥΠ.Α Ηρακλείου 
Αττικής υπό την επίβλεψη των καθηγητών κας Κ. Δήμου και κας Ιωάννας 
Καραγιάννη και με τις εθελόντριες ποδολόγους Κατερίνα Αράπογλου και Όλγα 
Κωνσταντινίδη.

Η τρίτη δράση έγινε την 22 Απριλίου στο Ίδρυμα Μαρία Κόκκορη, που φιλοξενεί 20 
άτομα με σύνδρομο Down. Και αυτή η δράση, πραγματοποιήθηκε από τους ίδιες 
ομαδες ΚΕ.Σ.Ο – ΙΕΚ. Εδώ στήθηκε ένα πραγματικό σαλόνι ομορφιάς «salon de 
beaute & de coiffure» στο «Κόκκορη» ψαλίδια, μπιστολάκια, πινέλα, σβουράκια, 



βερνίκια στη διάθεση των κοριτσιών του ιδρύματοςπου παρά την ιδιαιτερότητα 
τους, καταλάβαιναν την αίσθηση της περιποίησης!

Η ομάδα μας, είχε την αμέριστη συμπαράσταση της Διευθύντριας του Ιδρύματος 
κας Μαρίας Μπαζώρα, της υπεύθυνης Εργοθεραπείας κας Αναστασίας Κουτεντή, 
των λοιπών υπαλλήλων του Ιδρύματος, όπως των κυριών Νικολέτας 
Γρηγοροπούλου και Σπυριδούλας Τακάζου, καθώς και του οδηγού κ. Παναγιώτη 
Παππά που μετέφερε την “Beaute Team” του ΚΕ.Σ.Ο – ΙΕΚ από και προς το σταθμό 
του μετρό του Ελληνικού.

Όλες και όλοι φύγαμε από τις τρεις δομές πλουσιότερες-πλουσιότεροι σε 
αισθήματα. Λάβαμε αγάπη από πλάσματα του Θεού, που τα εξέπεμπαν με τον 
τρόπο τους, σε υπερθετικό βαθμό. Ξυπνήσαμε τάσεις καλαισθησίας.



Μάθαμε από γιαγιάδες ότι περιμένουν ακόμα να γυρίσει να τις πάρει κάποιος 
γαμπρός από την Αμερική που έφυγε για μια καλύτερη ζωή, αλλά ποτέ δεν γύρισε, 
ασχέτως αν αυτές παντρεύτηκαν και έκαναν οικογένεια, το αποθυμημένο της 
νιότης τους έμεινε… και μετά τα 85.



Τα «αγόρια» μας ο εκπαιδευτής Γ. Νικολαΐδης αλλά και ο Κωνσταντίνος, έγιναν 
πομποί κολακευτικών σχολίων και όλες οι γιαγιάδες, αλλά και οι κοπέλες του 
«Κόκκορη», που ήθελαν να φωτογραφηθούν μαζί τους.



Τονίζεται ότι για τις «Επιχειρήσεις Καλλωπισμού» ακολουθήθηκαν, από όλες τις 
πλευρές, τα πρωτόκολλα ασφαλείας, ώστε να προστατευτούν οι δομές, οι 
φιλοξενούμενοι σε αυτές, αλλά και οι σπουδάστριες.



Και οι τρεις δράσεις τελούσαν υπό την εποπτεία της Διευθύντριας του ΚΕ.Σ.Ο κας 
Μαίρης Πίνη. Προσφέραμε σε όλα τα άτομα που περιποιηθήκαμε μεγάλες αγκαλιές 
και ευχές. Στο Ίδρυμα Μαρία Κοκκάρι αγοράσαμε τις λαμπάδες μας και αλλά έργα 
των κοριτσιών για το Πάσχα. Και κλείνοντας την πόρτα να φύγουμε διαδοχικά και 
από τις τρείς δομές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, δώσαμε μια υπόσχεση να 
πάμε ξανά.


